

از شعله ور کردن آتش جنگ خودداری کنید

جنگ برای اکثریت اهالی فاجعه آفرین و برای

اقلیت لاشخوران جنگی ارمغان آور

ننگ و نفرت بر جنگ افروزان و جنایتکاران جنگی

گسترده تر و مستحکمتر باد همبستگی اکثریت اهالی

جامعه بمثابه قربانیان جنگ آمریکا-اسرائیل

و ایران و جنگ چهل اندی ساله اقلیت در قدرت

حکومت اسلامی در ایران

- اعتصاب غذای دسته جمعی بازداشت شدگان اعتراضات سراسری دی 1404 ماه زندان ساوه در اعتراض به صدور احکام سنگین و ناعادلانه

- ادامه اعتراضات دانش آموزان کشور نسبت به تاثیر قطعی معدل در کنکور و طرح ترمیم معدل، نحوه بارمبندی، فشرده بودن جدول زمانی امتحانات و عدم تطابق سطح سوالات با آموزش های ارائه شده با تجمع در تهران مقابل سازمان سنجش آموزش کشور با شعارهای «ین همه بی عدالتی هرگز ندیده ملت»، «دانش آموز می میرد ذلت نمی پذیرد» و...

- ادامه اعتراضات دانشجویان تحصیلات تکمیلی دانشگاه آزاد نسبت به حضوری شدن امتحانات با تجمع مقابل ساختمان مرکزی این دانشگاه در تهران با شعار «دانشجو داد بزن حق تو فریاد بزن»، «نگاه پشت شیشه جواب ما همیشه»، «تا وقتی آرامش نیست امتحان حضوری نیست» و شهرهای بروجرد، کرج و مشهد

- تجمع اعتراضی دوباره رانندگان استیجاری نهادهای مختلف کشور نسبت به عدم تبدیل وضعیت و وعده توخالی رئیس دولت مقابل نهاد ریاست جمهوری

- تجمع اعتراضی جمعی از مشتریان تیگارد موتور نسبت به طرح تبدیل X35 به تیسان مقابل ساختمان شرکت

- تورم سالانه خرداد 1405 به 62 درصد ، تورم نقطه به نقطه به 88/6 درصد و تورم مواد خوراکی به 135 درصد رسید

- ایران در شمار پرخطرترین کشورهای جهان از نظر شکنجه

نگاهی به گزارش 2026 سازمان جهانی مبارزه با شکنجه به مناسبت 26 ژوئن، روز جهانی حمایت از قربانیان شکنجه

- موج گسترده‌ی سرکوب در دانشگاه تهران؛ احضار ده‌ها دانشجو به کمیته‌های انضباطی و برخوردهای فراقانونی

- بیانیه مشترک شوراهای صنفی پیرامون ابهامات طرح جدید تغذیه دانشجویی و ضرورت شفاف‌سازی فوری

- 27 ژوئن سالگرد تأسیس اتحادیه کارگران صنعتی جهان (IWW) ؛ شعار مشهور این اتحادیه «آسیب به یک کارگر آسیب به همه کارگران است»

- ادامه اعتراضات کارکنان ایرباس فرانسه نسبت به کاهش دورکاری

- اعتصاب 24 ساعته رانندگان تاکسی رم در اعتراض به رقابت نابرابر و بی‌توجهی دولت

- بازداشت ده‌ها معترض در جریان تظاهرات ضد دولتی در اندونزی

- برگزاری راهپیمایی‌ها و تجمع‌های اعتراضی در بیش از 100 شهر آمریکا

*اعتصاب غذای دسته‌جمعی بازداشت‌شدگان اعتراضات سراسری دی 1404 ماه زندان ساوه در اعتراض به صدور احکام سنگین و ناعادلانه

از روزجمعه 5 تیر، حدود 30 نفر از بازداشت‌شدگان اعتراضات سراسری دی 1404 ماه بندهای مختلف زندان ساوه واقع در استان مرکزی بطور دسته‌جمعی در اعتراض به صدور احکام سنگین و ناعادلانه، دست به اعتصاب غذا زدند.

*ادامه اعتراضات دانش آموزان کشور نسبت به تاثیر قطعی معدل در کنکور و طرح ترمیم معدل، نحوه بارم‌بندی، فشرده بودن جدول زمانی امتحانات و عدم تطابق سطح سوالات با آموزش‌های ارائه شده با تجمع در تهران مقابل سازمان سنجش آموزش کشور با شعارهای «ین همه بی عدالتی هرگز ندیده ملت»، «دانش آموز می میرد ذلت نمی پذیرد» و...

فیلم ها، تصاویر و گزارش های منتشره در شبکه های اجتماعی حاکی از ادامه اعتراضات دانش آموزان کشور نسبت به تاثیر قطعی معدل در کنکور و طرح ترمیم معدل، نحوه بارم‌بندی، فشرده بودن جدول زمانی امتحانات و عدم تطابق سطح سوالات با آموزش‌های ارائه شده با تجمع روزشنبه 6 تیر

در تهران مقابل سازمان سنجش آموزش کشور، با شعارهای « بین همه بی عدالتی هرگز ندیده ملتی»، «دانش آموز می میرد ذلت نمی پذیرد» و... می باشد.



*ادامه اعتراضات دانشجویان تحصیلات تکمیلی دانشگاه آزاد نسبت به حضوری شدن امتحانات با تجمع مقابل ساختمان مرکزی این دانشگاه در تهران با شعار «دانشجو داد بزن حق تو فریاد بزن»، «نگاه پشت شیشه جواب ما همیشه»، «تا وقتی آرامش نیست امتحان حضوری نیست» و شهرهای بروجرد، کرج و مشهد

روزشنبه 6 تیر، فیلم ها، تصاویر و گزارش های منتشره در شبکه های اجتماعی از ادامه اعتراضات دانشجویان تحصیلات تکمیلی دانشگاه آزاد نسبت به حضوری شدن امتحانات با تجمع مقابل ساختمان مرکزی این دانشگاه در تهران با شعار «دانشجو داد بزن حق تو فریاد بزن»، «نگاه پشت شیشه جواب ما همیشه»، «تا وقتی آرامش نیست امتحان حضوری نیست» و شهرهای بروجرد، کرج و مشهد، خبر می دهند.



***تجمع اعتراضی دوباره رانندگان استیجاری نهادهای مختلف کشور نسبت به عدم تبدیل وضعیت و وعده توخالی رئیس دولت مقابل نهادریاست جمهوری**

روزشنبه 6 تیر، رانندگان استیجاری نهادهای مختلف کشور دوباره کفش و کلاه کردند و از استان های مختلف خود را به پایتخت رساندند تا با تجمع دوباره مقابل نهادریاست جمهوری اعتراضشان را نسبت به عدم تبدیل وضعیت و وعده توخالی رئیس دولت، بنمایش بگذارند.

نمایندگان رانندگان که تعداد آنها در سراسر کشور چیزی حدود 350 نفر است، به خبرنگار رسانه ای گفتند: ما جاماندگان طرح تبدیل وضعیت ایثارگران 1400 هستیم که تا امروز علیرغم وعده های بسیار، هنوز تبدیل وضعیت نشدیم. این در حالیست که براساس قانون بودجه 1400 قرار بود نیروهای ایثارگر تمام نهادها تا پایان همان سال تبدیل وضعیت شوند.

آنها افزودند: یک ماه پیش، مسعود پزشکیان رئیس دولت به ما قول شفاهی داد که کار تبدیل وضعیت مان به سرانجام می رسد؛ حالا برای پیگیری این قول از استان های مختلف به تهران آمده ایم اما سازمان اداری و استخدامی می گوید قول شفاهی قبول نیست، نامه کتبی از ریاست جمهوری بیاورید.

این نیروها ادامه دادند: چرا برای اجرای قانون، باید کلی دوندگی کنیم و آخرسر بازهم برایمان شرط و شروط بگذارند.

در همین رابطه: سومین روزتجمع اعتراضی رانندگان استیجاری نهادهای مختلف کشور نسبت به عدم تبدیل وضعیت مقابل نهادریاست جمهوری؛ تجمع کنندگان دوشب را در خیابان به صبح رساندند

روز دوشنبه 3 خرداد برای سومین روزمتوالی، رانندگان استیجاری نهادهای مختلف کشور به اعتراضشان نسبت به عدم تبدیل وضعیت با تجمع مقابل نهادریاست جمهوری ادامه دادند.

تجمع کنندگان به خبرنگار رسانه ای گفتند: از سال 1400 به دنبال اجرای قانون و تبدیل وضعیت هستیم اما هیچ نهادی پیگیر وضعیت ما نیست.

یکی از این رانندگان با تاکید بر اینکه تکلیف قانون تبدیل وضعیت ایثارگران نهادهای مختلف است؛ گفت: تعداد رانندگان استیجاری مشمول تبدیل وضعیت در سراسر کشور، 7 هزار نفر بود که ما سیصد نفر از تبدیل وضعیت جا ماندیم؛ بیش از چهار سال است دوندگی می‌کنیم اما به جایی نمی‌رسیم.

این راننده ادامه داد: امروز سومین روز از تجمع ما در تهران مقابل نهاد ریاست جمهوری است؛ ما از استان‌های مختلف برای اعتراض به تهران آمده‌ایم و دو شب گذشته را در خیابان سپری کردیم.

به گفته او، رایزنی‌ها و مطالبه‌گری‌ها تاکنون به نتیجه نرسیده و مسئولان پاسخی برای این رانندگان ندارند.

***تجمع اعتراضی جمعی از مشتریان تیگارد موتورنسبت به طرح تبدیل X35 به تیسان مقابل ساختمان شرکت**

جمعی از مشتریان تیگارد موتور برای اعتراض به طرح تبدیل X35 به تیسان مقابل ساختمان شرکت تجمع کردند.

برپایه گزارش رسانه ای شده بتاريخ 6 تیر، این شرکت با استناد به شرایط ناشی از جنگ و بند فورس ماژور، اعلام کرد امکان ایفای تعهدات مربوط به خودروی X35 Plus را ندارد و خریداران باید به جای این خودرو، تیسان S05 را تحویل بگیرند. البته این تغییر برای مشتریان بدون هزینه نیست و آن‌ها باید بیش از یک میلیارد تومان مابه التفاوت پرداخت کنند.

بر اساس دعوتنامه های ارسال شده، خریداران تنها 10 روز فرصت دارند تا با مراجعه به نمایندگی، قرارداد تبدیل را امضا کرده و مبلغ یک میلیارد و 33 میلیون تومان مابه التفاوت راپردازند. شرکت نیز وعده داده است که پس از تکمیل فرآیند، خودروی تیسان S05 ظرف 20 روز کاری تحویل خواهد شد.

***تورم سالانه خرداد 1405 به 62 درصد ، تورم نقطه به نقطه به 88/6 درصد و تورم مواد خوراکی به 135 درصد رسید**

مرکز آمار ایران تورم یکساله منتهی به خرداد را 62 درصد(رقمی که نسبت به ماه گذشته 4/3 درصد افزایش نشان می‌دهد) ، تورم نقطه‌به‌نقطه خرداد را 88/6 درصد(این شاخص نسبت به اردیبهشت 4/7 درصد افزایش یافته و بیانگر آن است که خانوارها برای خرید یک سبد یکسان از کالاها و خدمات، به طور متوسط 88/6 درصد بیشتر از خرداد سال گذشته هزینه کرده‌اند.) و تورم

مواد خوراکی 135 درصد). یعنی قیمت اقلام خوراکی در خرداد امسال نسبت به ماه مشابه پسال تقریباً 2/5 برابر شده است.) اعلام کرد.

***ایران در شمار پرخطرترین کشورهای جهان از نظر شکنجه**

نگاهی به گزارش 2026 سازمان جهانی مبارزه با شکنجه به مناسبت 26 ژوئن، روز جهانی حمایت از قربانیان شکنجه

سازمان جهانی مبارزه با شکنجه از حکومت ایران خواسته است با پیوستن به کنوانسیون منع شکنجه، جرم‌انگاری صریح شکنجه در قوانین داخلی، توقف استفاده از مجازات‌های بدنی، پایان دادن به اعترافات اجباری، تضمین استقلال دستگاه قضایی و فراهم کردن امکان نظارت نهادهای مستقل بین‌المللی بر زندان‌ها، گام‌های عملی برای پایان دادن به شکنجه و مصونیت عاملان آن بردارد.

26 ژوئن، روز جهانی حمایت از قربانیان شکنجه، امسال نیز با انتشار گزارش‌های تازه نهادهای حقوق بشری درباره وضعیت نگران‌کننده شکنجه در بسیاری از کشورهای جهان همراه شد. سازمان جهانی مبارزه با شکنجه (OMCT) در دومین نسخه «شاخص جهانی شکنجه» که همزمان با این روز منتشر شده، ایران را در میان کشورهای قرار داده است که بیشترین خطر شکنجه، بدرفتاری و مصونیت عاملان نقض حقوق بشر در آنها وجود دارد.

بر پایه این گزارش، ایران در شش محور از هفت محور اصلی ارزیابی، در بالاترین سطح خطر قرار گرفته است. این محورها شامل تعهد دولت به منع شکنجه، عملکرد نیروهای امنیتی و انتظامی، مصونیت مأموران از پیگرد قضایی، حمایت از قربانیان، وضعیت مدافعان حقوق بشر و میزان حمایت از گروه‌های آسیب‌پذیر است. تنها در بخش شرایط بازداشتگاه‌ها نیز وضعیت ایران «پرخطر» ارزیابی شده است.

گزارش تأکید می‌کند که شکنجه در ایران صرفاً نتیجه تخلف برخی مأموران نیست، بلکه ریشه در ساختارهای قانونی و امنیتی دارد. جمهوری اسلامی تاکنون به کنوانسیون سازمان ملل متحد علیه شکنجه نپیوسته و در قوانین داخلی نیز شکنجه به عنوان جرمی مستقل تعریف نشده است. افزون بر این، مجازات‌هایی مانند شلاق و قطع عضو که از دید بسیاری از نهادهای بین‌المللی مصداق رفتارهای ظالمانه و غیرانسانی هستند، همچنان در قوانین کیفری کشور وجود دارند.

از دیگر محورهای مورد تأکید گزارش، استفاده از اعترافات اجباری در روند رسیدگی‌های قضایی است. به گفته سازمان جهانی مبارزه با شکنجه، فشار جسمی و روانی برای گرفتن اعتراف، نگهداری طولانی‌مدت در سلول انفرادی، محرومیت از دسترسی به وکیل و پخش اعترافات تلویزیونی، همچنان از ابزارهای رایج در برخورد با بازداشت‌شدگان، به‌ویژه فعالان مدنی، کارگری، سیاسی، روزنامه‌نگاران و مدافعان حقوق بشر به شمار می‌رود.

این گزارش همچنین نسبت به روند رو به افزایش اعدام‌ها در ایران هشدار داده و اعلام می‌کند که شمار اعدام‌های ثبت‌شده در سال 2025 به یکی از بالاترین سطوح در سال‌های اخیر رسیده است. به

باور این سازمان، مجازات اعدام، به‌ویژه در پرونده‌هایی که اعترافات اجباری یا روندهای دادرسی غیرمنصفانه در آنها گزارش شده، نگرانی‌های جدی درباره رعایت حق دادرسی عادلانه ایجاد می‌کند.

سازمان جهانی مبارزه با شکنجه همچنین از نبود سازوکارهای مستقل برای تحقیق درباره ادعاهای شکنجه و مرگ در بازداشت انتقاد کرده است. در این گزارش آمده است که شکایت قربانیان یا خانواده‌های آنان به ندرت به تحقیق مستقل و مجازات مسئولان منجر می‌شود و همین وضعیت، مصونیت عاملان نقض حقوق بشر را تقویت می‌کند.

در بخش دیگری از گزارش، وضعیت زنان، اقلیت‌های قومی و مذهبی، کارگران معترض، فعالان صنفی، روزنامه‌نگاران، وکلا و مدافعان حقوق بشر به عنوان گروه‌هایی که بیش از دیگران در معرض بازداشت‌های خودسرانه، خشونت و شکنجه قرار دارند، مورد توجه قرار گرفته است.

سازمان جهانی مبارزه با شکنجه در پایان از حکومت ایران خواسته است با پیوستن به کنوانسیون منع شکنجه، جرم‌انگاری صریح شکنجه در قوانین داخلی، توقف استفاده از مجازات‌های بدنی، پایان دادن به اعترافات اجباری، تضمین استقلال دستگاه قضایی و فراهم کردن امکان نظارت نهادهای مستقل بین‌المللی بر زندان‌ها، گام‌های عملی برای پایان دادن به شکنجه و مصونیت عاملان آن بردارد.

روز جهانی حمایت از قربانیان شکنجه یادآور این واقعیت است که منع شکنجه یکی از اصول بنیادین حقوق بشر است و هیچ شرایط سیاسی، امنیتی یا قضایی نمی‌تواند توجیه‌کننده اعمال شکنجه یا رفتارهای غیرانسانی باشد. گزارش امسال سازمان جهانی مبارزه با شکنجه نیز بار دیگر نشان می‌دهد که تا زمانی که عاملان شکنجه از پاسخگویی مصون بمانند و نظارت مستقل بر نهادهای امنیتی و قضایی وجود نداشته باشد، خطر نقض گسترده حقوق بشر همچنان پابرجا خواهد ماند.

***موج گسترده‌ی سرکوب در دانشگاه تهران؛ احضار ده‌ها دانشجو به کمیته‌های انضباطی و برخوردهای فراقانونی**

شروع این موج جدید به وقایع هفته‌ی اول اسفندماه بازمی‌گردد. پیامک‌ها و تماس‌های تلفنی برای احضار به کمیته انضباطی از دوشنبه ۴ اسفندماه ۱۴۰۴ آغاز شد و پس از شروع جنگ، با وجود غیرحضور بودن دانشگاه، جهش بی‌سابقه‌ای یافت.

تماس‌گیرندگان، بدون ارائه هیچ‌گونه مستنداتی، اتهاماتی را به دانشجویان نسبت داده و از آنان خواستند دفاعیه‌های خود را پیش از تشکیل جلسه، به صورت آنلاین به ایمیل دبیرخانه شورای انضباطی ارسال کنند. این در حالی است که این اقدام برخلاف شیوه‌نامه انضباطی دانشجویان (۱۴۰۳) است؛ چرا که تفهیم اتهام، ارائه مستندات و اخذ دفاعیات باید در چارچوب جلسات حضوری کمیته بدوی انجام شود و ارسال دفاعیه از طریق ایمیل، جایگزین قانونی این فرآیند محسوب نمی‌شود.

با این حال، دانشگاه و قیحانه به این روند ادامه داده و گزارش‌ها حاکی از آن است که تعداد کثیری از دانشجویان -که رسانه مستقل تهران-دانشجو تا زمان تنظیم این گزارش هویت دست‌کم ۴۰ نفر از آنان را احراز کرده است- به کمیته انضباطی احضار شده‌اند و با اتهام‌های سنگینی همچون «ایجاد بلوا و آشوب»، «عنصر اصلی تجمع غیرقانونی»، «توهین به شعائر ملی و مذهبی»، «سردادن شعارهای ساختارشکنانه»، «اخلال در روند دانشگاه» و موارد مشابه مواجه شده‌اند.

یکی از مهمترین موارد قانون شکنی در عملکرد کمیته‌های انضباطی دانشگاه تهران، صدور حکم اخراج برای امیرمحمد کریمی و مهیار افتخاری، دانشجویان ورودی ۱۴۰۴ مهندسی پلیمر است. این دو دانشجو پیش‌تر در احکام غیابی به دو ترم محرومیت از تحصیل محکوم شده بودند، اما در ادامه، ناگهان با حکم بدوی اخراج مواجه شدند. امیرمحمد کریمی در زمان صدور این احکام در بازداشت به سر می‌برد و بدون حضور در جلسه کمیته انضباطی، ابتدا به دو ترم محرومیت از تحصیل و سپس به اخراج محکوم شد. کانال‌های تلگرامی منتسب به بسیج که مشغول پرونده‌سازی علیه دانشجویان هستند، نقش مهمی در تغییر حکم این دو دانشجو ایفا کرده‌اند.

پس از قانون شکنی‌های پی‌درپی کمیته انضباطی دانشگاه تهران در رابطه با تفهیم اتهام، احضار دانشجویان و تغییر فراقانونی احکام صادرشده، جلسات بدوی کمیته از روز چهارشنبه ۲۷ خردادماه آغاز شد؛ اما گزارش‌های دریافتی نشان می‌دهد این جلسات نیز به نوبه خود در تخطی از قانون و شیوه‌نامه انضباطی، عملکردی بی‌سابقه داشته‌اند.

در این میان، جولان کانال‌های بسیجی در پرونده‌سازی علیه دانشجویان اهمیت بسیاری دارد. دانشگاه از محتوای این کانال‌ها برای تشکیل پرونده علیه دانشجویان استفاده کرده و بدون تحقیق و تفحص مستقل، همان محتوا را به عنوان مستندات علیه دانشجویان مورد استناد قرار داده است.

همزمان، گزارش‌هایی نیز از اعمال محدودیت برای ورود برخی دانشجویان به پردیس‌های دانشگاه و اخذ تعهد از تعدادی از آنان منتشر شده است؛ اقداماتی که در کنار احضارهای گسترده، تصویری روشن از تشدید روندهای امنیتی و انضباطی در دانشگاه تهران ارائه می‌دهد.

تا این لحظه، احکام بدوی بسیاری از دانشجویان هنوز صادر نشده است. با این حال، آنچه تاکنون روشن شده، نه صرفاً مجموعه‌ای از تخلفات پراکنده، بلکه الگویی سازمان‌یافته از نقض حقوق دانشجویان، بی‌اعتنایی به شیوه‌نامه انضباطی و تشدید سرکوب در دانشگاه تهران است.

دانشگاه تهران- دانشجو

***بیانیه مشترک شوراهای صنفی پیرامون ابهامات طرح جدید تغذیه دانشجویی و ضرورت شفاف‌سازی فوری**

در شرایطی که دانشگاه‌های کشور با چالش‌های جدی در تأمین حداقل نیازهای رفاهی دانشجویان (از جمله اسکان و تغذیه) روبه‌رو هستند، انتشار اخباری مبنی بر تغییرات اساسی در خدمات تغذیه‌ای دانشجویی، موجی از نگرانی را در میان دانشجویان در پی داشته است. در همین راستا، در جلسه‌ای که در ۱ تیرماه ۱۴۰۵ که با حضور تعدادی از معاونین دانشجویی و دبیران شوراهای صنفی در سازمان امور دانشجویان برگزار شد، وجود چنین طرحی تأیید و اعلام شد.

بر اساس کلیات مطرح‌شده از سوی مسئولان، سازمان امور دانشجویان قصد دارد از مهرماه ۱۴۰۵ سلف‌های مرکزی دانشگاه‌ها را به‌تدریج از چرخه‌ی خدمات خارج کند. در سازوکار جدید، یارانه‌ی تغذیه به‌صورت اعتبار مستقیم به دانشجو تخصیص می‌یابد تا پس از پرداخت بخشی از هزینه‌ی غذا و استفاده از اعتبار دانشجویی، غذای خود را از رستوران‌ها و مراکز طرف قرارداد تهیه کند.

اگرچه مسئولان حاضر، در ابتدا این طرح را با عناوینی نظیر ارتقای کرامت دانشجویی و رفع مشکلات ساختاری گذشته توجیه کردند، اما در ادامه و در پاسخ به انتقادات، اذعان داشتند که اصل این تصمیم با هدف مدیریت بودجه در سطح کلان کشوری اتخاذ شده و امکان تغییر کلیات آن وجود ندارد. با وجود اهمیت بالای این تغییر و زمان کوتاه تا اجرای آن، هیچ‌گونه مستندات رسمی، پیش‌نویس اجرایی یا پیوست کارشناسی به حاضران ارائه نشد.

در این نشست، دبیران شوراهای صنفی با اشاره به واقعیت‌های اقتصادی جامعه دانشجویی، دغدغه‌های جدی خود را مطرح کردند که مهم‌ترین آن‌ها عبارت‌اند از:

۱. عدم تناسب اعتبار تخصیص‌یافته با هزینه‌های واقعی و عدم ارائه سازوکار شفاف برای مقابله با اثرات تورم در طولانی مدت

۲. محدودیت دسترسی به پیمانکاران و مراکز طرف قرارداد (به طور خاص در شهرهای کوچکتر)

۳. نبود زیرساخت‌های لازم و تفاوت چشمگیر امکانات رفاهی میان دانشگاه‌های مختلف

۴. مغایرت قانونی طرح با تعهدات رفاهی اعلام‌شده در دفترچه‌ی سنجش (هنگام جذب دانشجو)

۵. تهدید عدالت آموزشی و دامن زدن به اختلاف طبقاتی و بومی سازی در دانشگاه

متأسفانه پاسخ‌های ارائه‌شده از سوی مسئولان سازمان، نتوانست این ابهامات را برطرف کند و درخواست نمایندگان دانشجویان برای اعلام جزئیات طرح، به جلسات احتمالی آتی موکول گردید؛ این مسئله موجب شد بخش قابل توجهی از پرسش‌ها و نگرانی‌های مطرح‌شده بدون پاسخ روشن باقی بماند.

بر این اساس، ما به عنوان نماینده‌ی دانشجویان ضمن تأکید بر ضرورت شفافیت در تصمیمات این‌چنینی، خواستار انتشار فوری و عمومی جزئیات کامل و شیوه‌نامه‌ی اجرایی این طرح هستیم. بدیهی است هرگونه تغییر بنیادین در سازوکار ارائه‌ی خدمات رفاهی دانشجویان، بدون کسب رضایت عمومی دانشجویان، بدون مشارکت مؤثر نمایندگان دانشجویی، و بدون ارائه‌ی اطلاعات شفاف و بدون افتخار افکار عمومی دانشگاهی، می‌تواند پیامدهای گسترده‌ای برای جامعه‌ی دانشجویی به همراه داشته باشد.

از وزارت علوم، تحقیقات و فناوری، سازمان امور دانشجویان و صندوق رفاه انتظار می‌رود با پاسخگویی صریح در اسرع وقت به دغدغه‌های موجود، حقوق و منافع جامعه‌ی دانشجویی را در اولویت قرار داده و زمینه شکل‌گیری بحران‌های رفاهی را از میان بردارند.

بیانیه مشترک شوراهای صنفی:

دانشگاه صنعتی شریف/ دانشگاه تهران/ دانشگاه صنعتی امیرکبیر/ دانشگاه شهیدبهبشتی/ دانشگاه علم و صنعت/ دانشگاه هنر ایران/ دانشگاه علامه طباطبایی/ دانشگاه الزهرا/ دانشگاه تربیت مدرس/ دانشگاه خوارزمی/ ملی مهارت مهاجر اصفهان/ دانشگاه مازندران دانشگاه کاشان/ دانشگاه صنعتی همدان/ دانشگاه نیشابور/ دانشگاه هنر اصفهان/ دانشگاه قم/ دانشگاه تربیت دبیر شهید رجایی/ دانشگاه

صنعتی بیرجند/ دانشگاه صنعتی اسفراین/ دانشگاه صنعتی شاهرود/ دانشگاه شهرکرد/ دانشگاه ملایر/
آموزش عالی پردیس تربیت جام/ دانشگاه لرستان/ دانشگاه جهرم/ دانشگاه بجنورد/ دانشگاه ولی
عصر(عج) رفسنجان/ دانشگاه شهید مدنی آذربایجان/ دانشگاه صنعتی اراک/ دانشگاه بزرگمهر
قائنات/ فردوسی مشهد/ دانشگاه ملی مهارت تبریز/ آموزش عالی گناباد

**27* ژوئن سالگرد تأسیس اتحادیه کارگران صنعتی جهان(IWW) ؛ شعار مشهور این
اتحادیه «آسیب به یک کارگر آسیب به همه کارگران است»**

روز 27 ژوئن 1905، بیش از 200 نماینده اتحادیه‌های کارگری، سوسیالیست‌ها، فعالین سندیکایی و
فعالان جنبش کارگری از سراسر ایالات متحده در شهر شیکاگو گرد هم آمدند و اتحادیه کارگران
صنعتی جهان (Industrial Workers of the World - IWW) را بنیان گذاشتند.



بنیان‌گذاران این اتحادیه معتقد بودند که تقسیم کارگران به اتحادیه‌های جداگانه بر اساس حرفه و
مهارت، توان جنبش کارگری را در برابر سرمایه‌داران تضعیف می‌کند. از این‌رو، ایده تشکیل یک
اتحادیه بزرگ (One Big Union) را مطرح کردند؛ اتحادیه‌ای که همه کارگران، صرف‌نظر از
شغل، مهارت، جنسیت، نژاد، ملیت یا مذهب، بتوانند در آن عضویت داشته باشند.

در میان بنیان‌گذاران و رهبران اولیه IWW ، چهره‌های برجسته‌ای چون بیل هی‌وود (Big Bill
Haywood) ، یوجین دبز (Eugene V. Debs) ، لوسی پارسونز (Lucy Parsons) و مادر جونز
(Mother Jones) حضور داشتند؛ افرادی که نقش مهمی در سازماندهی مبارزات کارگری آمریکا
در آغاز قرن بیستم ایفا کردند.

IWW که اعضای آن به نام وابلی‌ها (Wobblies) نیز شناخته می‌شدند، یکی از نخستین اتحادیه‌های آمریکا بود که درهای خود را به روی زنان، مهاجران، سیاه‌پوستان و کارگران غیرماهر گشود؛ اقدامی که در آن زمان در جنبش اتحادیه‌ای آمریکا کم‌سابقه بود.

شعار مشهور این اتحادیه، آسیب به یک کارگر، آسیب به همه کارگران است (An Injury to One Is an Injury to All)، به یکی از شناخته‌شده‌ترین شعارهای جنبش کارگری جهان تبدیل شد و همچنان از سوی بسیاری از اتحادیه‌ها و فعالان کارگری مورد استفاده قرار می‌گیرد.

اگرچه IWW در دهه‌های بعد با سرکوب دولتی، بازداشت رهبران، اختلاف‌های داخلی و کاهش شمار اعضا روبه‌رو شد، اما نقش آن در گسترش اندیشه اتحادیه‌های صنعتی، دفاع از همبستگی طبقاتی و مبارزه برای حقوق کارگران، جایگاه ویژه‌ای در تاریخ جنبش کارگری جهان دارد.

*ادامه اعتراضات کارکنان ایرباس فرانسه نسبت به کاهش دورکاری

اعتراض کارکنان شرکت هواپیماسازی ایرباس در فرانسه نسبت به سیاست جدید مدیریت برای کاهش دورکاری، پس از اعتصاب و تجمع اعتراضی روز 25 ژوئن وارد مرحله تازه‌ای شده است. در آن روز، به دعوت سندیکای CGT، کارکنان مرکز ایرباس در بلانیاک، در نزدیکی تولوز، دست به اعتصاب یک‌روزه زده و مقابل محل کار خود تجمع کردند. این اقدام در اعتراض به تصمیم مدیریت شرکت برای افزایش حضور اجباری کارکنان اداری و مهندسان از سه روز به چهار روز در هفته صورت گرفت. اتحادیه‌های کارگری اعلام کرده‌اند که اعتراض‌ها ادامه خواهد یافت و پیگیری حقوقی این موضوع نیز در دستور کار قرار دارد.



علت این اعتراض‌ها تصمیم مدیریت ایرباس برای افزایش حضور اجباری کارکنان اداری و مهندسان از سه روز به چهار روز در هفته است. مدیریت شرکت این تصمیم را با استناد به ضرورت افزایش همکاری حضوری میان کارکنان و تسریع در روند تولید هواپیماها توجیه کرده است. ایرباس در

تلاش است تا در سال جاری به هدف تحویل 870 فروند هواپیمای تجاری دست یابد و همزمان با مشکلات زنجیره تأمین و فشارهای اقتصادی روبه‌رو است.



در مقابل، اتحادیه‌های کارگری این تصمیم را نقض توافق‌های پیشین درباره دورکاری دانسته‌اند. سندیکای CGT با برگزاری اعتصاب و تجمع اعتراضی در مرکز ایرباس در شهر بلانیاک (نزدیک تولوز) خواستار لغو این سیاست و آغاز مذاکرات مستقیم با مدیرعامل شرکت شد. سندیکای CFDT نیز ضمن اعلام برگزاری تجمع دیگری در روز 30 ژوئن، از بررسی اقدامات حقوقی علیه مدیریت خبر داده است. سندیکای FO که بزرگترین تشکل کارگری ایرباس در فرانسه به شمار می‌رود، خواهان توقف اجرای تغییرات تا برگزاری نشست شورای کار اروپا در 7 ژوئیه شده و تأکید کرده است که توافق دورکاری موجود تا سال 2028 اعتبار دارد.

فعالان کارگری هشدار داده‌اند که افزایش حضور اجباری کارکنان علاوه بر برهم زدن تعادل میان کار و زندگی، مشکلاتی مانند کمبود فضای اداری، ازدحام پارکینگ‌ها و رستوران‌های شرکت و افزایش زمان رفت‌وآمد را نیز به همراه خواهد داشت. به گفته آنان، این تصمیم بدون توافق با نمایندگان کارکنان اتخاذ شده و با حقوق تثبیت‌شده کارگران در تضاد است.



اگرچه اعتصاب‌های اخیر هنوز تأثیر محسوسی بر روند تولید ایرباس نگذاشته است، اما اتحادیه‌های کارگری تأکید کرده‌اند که در صورت بی‌پاسخ ماندن خواسته‌هایشان، دامنه اعتراض‌ها را گسترش خواهند داد و اقدامات صنفی و حقوقی بیشتری را در دستور کار قرار خواهند داد.

***اعتصاب 24 ساعته رانندگان تاکسی رم در اعتراض به رقابت نابرابر و بی‌توجهی دولت**

روزشنبه 27 ژوئن، رانندگان تاکسی شهر رم، پایتخت ایتالیا، با برگزاری یک اعتصاب 24 ساعته، اعتراض خود را به گسترش رقابت نابرابر در بخش حمل‌ونقل مسافر و بی‌توجهی دولت و مدیریت شهری به مطالباتشان اعلام کردند.



این اعتصاب به دعوت اتحادیه‌های رانندگان تاکسی برگزار شد و بخش بزرگی از خدمات تاکسیرانی در رم را تحت تأثیر قرار داد. رانندگان معترض می‌گویند فعالیت خودروهای اجاره‌ای با راننده (NCC) و اجرای ناکافی قوانین و مقررات مربوط به این بخش، شرایط رقابتی نابرابری را برای تاکسی‌های دارای مجوز ایجاد کرده و درآمد آنان را به‌طور قابل توجهی کاهش داده است.

اعتصاب‌کنندگان همچنین دولت و شهرداری رم را متهم کردند که با وجود وعده‌های مکرر برای اصلاح قوانین و تشدید نظارت بر فعالیت بخش حمل‌ونقل مسافر، اقدام مؤثری برای حل این مشکل انجام نداده‌اند. به گفته نمایندگان اتحادیه‌ها، ادامه این وضعیت امنیت شغلی هزاران راننده تاکسی را تهدید می‌کند و افزایش هزینه‌های سوخت، بیمه، تعمیر و نگهداری خودرو، مالیات و سایر هزینه‌های جاری نیز فشار مضاعفی بر معیشت آنان وارد کرده است.



اتحادیه‌های رانندگان خواستار اجرای کامل قوانین موجود، نظارت مؤثر بر فعالیت خودروهای اجاره‌ای با راننده، مقابله با تخلفات احتمالی در این بخش و آغاز گفت‌وگوی جدی با نمایندگان آنها برای رسیدگی به مشکلات رانندگان تاکسی شده‌اند.

اعتراض رانندگان تاکسی در ایتالیا تنها به مشکلات روزهای اخیر محدود نمی‌شود. طی سال‌های گذشته، گسترش فعالیت پلتفرم‌های حمل‌ونقل اینترنتی و خودروهای اجاره‌ای با راننده (NCC) همواره یکی از محورهای اصلی اختلاف میان رانندگان تاکسی، دولت و شرکت‌های فعال در این حوزه بوده است. اتحادیه‌های رانندگان تأکید می‌کنند که در حالی که تاکسی‌ها ملزم به دریافت مجوز، پرداخت مالیات، رعایت تعرفه‌های رسمی و انجام تعهدات قانونی هستند، بخشی از فعالان این بازار از الزامات متفاوتی برخوردارند یا مقررات موجود به‌طور یکسان درباره همه اجرا نمی‌شود. به اعتقاد آنان، این وضعیت رقابتی نابرابر ایجاد کرده و معیشت هزاران راننده تاکسی را با مخاطره روبه‌رو ساخته است.



اعتصاب 27 ژوئن در حالی برگزار شد که طی سال‌های اخیر رانندگان تاکسی در شهرهای مختلف ایتالیا بارها در اعتراض به سیاست‌های دولت در بخش حمل‌ونقل و نحوه فعالیت خدمات حمل‌ونقل اینترنتی دست به تجمع و اعتصاب زده‌اند. اتحادیه‌های صنفی هشدار داده‌اند که در صورت بی‌پاسخ ماندن مطالباتشان، دامنه اعتراض‌ها را گسترش خواهند داد و اقدامات صنفی و حقوقی بیشتری را در دستور کار قرار خواهند داد.

***بازداشت ده‌ها معترض در جریان تظاهرات ضد دولتی در اندونزی**

ده‌ها نفر از شرکت‌کنندگان در تظاهرات ضد دولتی در شهر سورابایا، دومین شهر بزرگ اندونزی، پس از درگیری میان معترضان و نیروهای پلیس بازداشت شدند. این تجمع اعتراضی که روز جمعه 26 ژوئن برگزار شد و پیامدهای آن تا روز شنبه 27 ژوئن در اعتراض به سیاست‌های اقتصادی و اجتماعی دولت پرابوو سوبیان‌تو، رئیس‌جمهور اندونزی، نیز ادامه یافت.



به گفته شاهدان، صدها نفر از دانشجویان، فعالان مدنی و اهالی معترض با تجمع در خیابان‌های سورابایا خواستار تغییر برخی سیاست‌های دولت شدند. در جریان این تجمع، گروهی از معترضان در مقابله با پلیس اقدام به پرتاب سنگ به سوی آنها و آتش زدن زباله‌ها در خیابان کردند. پلیس نیز با مداخله برای متفرق کردن تجمع، دستکم 24 نفر را بازداشت کرد.



سازمان حقوق بشری «کنتراس» (KontraS) اعلام کرد افراد بازداشت‌شده تا بامداد شنبه تحت بازجویی قرار گرفتند، اما تا زمان انتشار این گزارش اتهامی علیه آنان مطرح نشده است.

معترضان سیاست‌های اقتصادی دولت، افزایش هزینه‌های زندگی، کاهش قدرت خرید و برخی تصمیم‌های دولت در زمینه اداره امور کشور را از دلایل اصلی برگزاری این تجمع عنوان کردند. فعالان مدنی نیز نسبت به محدود شدن فضای اعتراضات مسالمت‌آمیز و برخورد نیروهای امنیتی با تجمع‌های خیابانی ابراز نگرانی کرده‌اند.

در مقابل، پلیس اعلام کرد که پس از آنکه بخشی از معترضان به خشونت روی آوردند و نظم عمومی را برهم زدند، ناچار به مداخله شده است. مقام‌های امنیتی تأکید کرده‌اند که وضعیت شهر تحت کنترل قرار دارد.



اعتراض‌های اخیر در شرایطی برگزار می‌شود که اندونزی طی ماه‌های گذشته شاهد افزایش نارضایتی‌های اجتماعی نسبت به سیاست‌های اقتصادی دولت بوده و کارشناسان معتقدند ادامه فشارهای معیشتی می‌تواند به گسترش اعتراض‌های خیابانی در این کشور منجر شود.

***برگزاری راهپیمایی‌ها و تجمع‌های اعتراضی در بیش از 100 شهر آمریکا**

روزشنبه 27 ژوئن، همزمان با آغاز برنامه‌های مربوط به دوست‌وپنجاهمین سالگرد استقلال ایالات متحده، هزاران نفر در واشنگتن و بیش از یکصد شهر آمریکا در راهپیمایی‌ها و تجمع‌هایی با عنوان «All of US 250» و «Next250» شرکت کردند.



برگزارکنندگان این حرکت سراسری اعلام کردند هدف از این تجمع‌ها ارائه چشم‌اندازی متفاوت از آینده آمریکا و دفاع از حقوق مدنی، برابری، آزادی‌های اساسی، عدالت اقتصادی و حقوق مهاجران است. به گفته آنان، این برنامه‌ها واکنشی به آن چیزی است که «روایت یکجانبه و حذف‌کننده از تاریخ و آینده آمریکا» توصیف می‌کنند.

مهم‌ترین تجمع در میدان مک‌فرسون (McPherson Square) در نزدیکی کاخ سفید برگزار شد؛ جایی که فعالان مدنی، رهبران سازمان‌های مردمی، اتحادیه‌ها و گروه‌های مدافع حقوق شهروندی با رونمایی از «اعلامیه همبستگی متقابل (Declaration of Interdependence)» «خواستار تقویت دموکراسی، حمایت از حق سازمان‌یابی، عدالت اجتماعی، دسترسی همگانی به خدمات درمانی، حفاظت از محیط زیست و تأمین امنیت اقتصادی برای همه اهالی شدند.



به گفته برگزارکنندگان، همزمان بیش از یکصد برنامه شامل راهپیمایی، تجمع، نشست‌های آموزشی و برنامه‌های فرهنگی در ایالت‌های مختلف آمریکا برگزار شد. شماری از این برنامه‌ها نیز بر موضوع‌هایی مانند حقوق مهاجران، حق رأی، مقابله با تبعیض نژادی و دفاع از آزادی‌های مدنی تمرکز داشت.

برگزارکنندگان تأکید کردند که این حرکت اعتراضی متوجه یک دولت یا یک رئیس‌جمهور خاص نیست، بلکه تلاشی برای طرح مطالبات شهروندان درباره آینده آمریکا در آستانه دویست‌وپنجاهمین سالگرد استقلال این کشور است. با این حال، برخی از سخنرانان از سیاست‌های دولت در زمینه مهاجرت، حقوق مدنی و محدودیت‌های اعمال‌شده بر برخی آزادی‌های اجتماعی نیز انتقاد کردند.

تحلیلگران سیاسی معتقدند این تجمع‌ها نشان‌دهنده ادامه فعالیت شبکه‌های اعتراضی و مدنی در آمریکا و تلاش آنها برای حفظ حضور در عرصه عمومی، همزمان با نزدیک شدن به مناسبت‌های ملی و انتخابات پیشرو است.

akhbarkargari2468@gmail.com